



**Уважаемые медицинские работники!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Нельзя не отметить, что практическое здравоохранение за последние годы шагнуло далеко вперед: внедряются высокотехнологичные виды медицинской помощи, меняется сама модель ее организации. Модернизация материально-технической базы, применение на практике последних научных достижений – приоритетные направления развития системы регионального здравоохранения. Этому способствует и строительство современных медицинских центров, модернизация и переоснащение действующих учреждений здравоохранения.

В 2016 году введены в строй филиал Курской городской детской поликлиники №7 по проспекту Клыкова, Курасовский ФАП в Курском районе и Фатежская ЦРБ. В медорганизации поступило 27 машин скорой помощи. За счет областного бюджета выполнены капремонты и закуплено новое медоборудование на сумму 152 млн рублей. Продолжается строительство третьей очереи областного онкодиспансера, в этом году в Курске от-

кроется новая станция скорой медицинской помощи, а в Щигровском районе – новый фельдшерско-акушерский пункт.

Безусловно, многое в здравоохранении определяет профессионализм врачей и медсестер. Поэтому вопросам подготовки кадров администрации области уделяет самое пристальное внимание. Эту задачу решают Курский государственный медицинский университет и Курский базовый медицинский колледж. С начала реализации федеральной программы «Земский доктор» в районы области направлено 188 специалистов, в 2017 году планируется заключить еще 43 договора. Ведь от «людей в белых халатах» зависит успех выполнения главной задачи, поставленной Президентом страны В.В. Путиным – обеспечить доступность и качество медицинской помощи каждому человеку, вне зависимости от места его проживания.

В праздничный день желаю вам больших профессиональных успехов, чтобы каждый день вы слышали от пациентов искренние слова: «Спасибо за помощь!». Крепкого вам здоровья, оптимизма, мира и благополучия в семьях!

**А. МИХАЙЛОВ,**  
губернатор Курской области

**«Уважаемые работники учреждений здравоохранения Касторенского района! От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы охраняете величайшие ценности, дарованные нам – жизнь и здоровье, – говорится в поздравлении главы Касторенского района А.А. БАТАЛОВА. – Ваш нелегкий труд на благо людей достоин преклонения и уважения. Желаю вам профессиональных успехов, здоровья и уверенности в завтрашнем дне. Пусть самой большой наградой для вас станут благодарные пациенты, которым вы подарили радость жизни!».**

**«Уважаемые врачи, медицинские сестры, фельдшеры, санитарки! Спасибо вам за професионализм, отзывчивость, бесконечные ночи и спасенные жизни! – говорится в поздравлении депутата Государственной Думы В.Н. КАРАМЫШЕВА. – Особую признательность хочу выразить тем, кто даже в своей профессиональный праздник будет находиться на «боевом» посту – дежурить в больницах и ФАПах, на станциях «скорой помощи». В этом и заключается суть вашей профессии – в любую минуту прийти на помощь, не жалея ни сил, ни времени!».**

## ОТ БОЛЕЗНИ В ГЛУШЬ НЕ СКРЫТЬСЯ



**Н.В. Черных и Н.М. Студеникина**

живания куда шире. Населенные пункты в радиусе 15 километров закреплены за нами, и проживают там в основном пенсионеры. Есть постоянные пациенты, которым по 80-90 лет. Они, даже если потребуется, сами на прием никак не доберутся. Вот и приходится нам по семь километров ходить пешком. В грязь-то по нашим краям и трактор не везде проезжает. Так и работаем с Натальей Валерьевной. Наши телефоны есть, наверное, в справочнике у каждого. Нередко и ночью звонят. Хорошо, что при нашем пункте есть аптека. Переобои с лекарствами иногда, конечно, возникают, но на экстренный случай медикаменты есть всегда.

В этом году и ремонт обещали, очень на него рассчитывали. Надеемся, что президентская программа сохранения фельдшерских пунктов в сель-

ской местности дойдет и до нас. А косметический ремонт мы и сами делаем. Недавно вот обои с коллегой клеили. После работы, разумеется. Мы здесь одни и проблемы по большинству вопросов привыкли решать самостоятельно. Радует, что население наш труд ценит, это и удерживает. В нынешнем году выходжу на пенсию по выслуге лет, однако своих пациентов передам только в хорошие руки. Своим всем желаю и вам скажу: будьте здоровы, не болейте, проходите диспансеризацию, но в случае чего немедленно обращайтесь к медикам. Со здоровьем шутки плохи!

Вот такой разговор состоялся с человеком, который посвятил профессии почти половину жизни, но самоотверженно продолжает помогать односельчанам.

**Текст и фото И. АРТЕМОВА**

## БЫТЬ ДОНОРОМ – ПОЧЕТНО

**Ольга Михайловна Баркалова всегда была неравнодушной к чужой боли, воспринимала ее как свою. Это во многом определило и выбор профессии.**

**П**очти сразу после окончания школы девушка пришла работать санитаркой в Ольмскую ЦРБ. По направлению поступила учиться в Льговское медучилище, получила профессию медицинской сестры и тридцать лет отработала по специальности, добросовестно выполняя свои обязанности.

Общительная и жизнерадостная, она, выполняя назначения врача, помогала пациентам бороться с недугом, поддерживала их морально. И вряд ли кто из больных знал, что Ольга Михайловна, регулярно дававшая донорскую кровь, спасла не одну человеческую жизнь.

– Я и сейчас помню, как впервые оказалась в донорском пункте, – говорит О.М. Баркалова. – Со своей подругой мы пришли туда, чтобы «заработать» выходной, даже не осознавая важности своего поступка. Тогда мы сдали по 200 граммов крови. А после разговора с главным врачом больницы Л.С. Лесниковым о пользе и значи-

мости донорства я стала постоянным клиентом выездной станции переливания крови.

Добрая и отзывчивая медсестра старалась помочь нуждающимся в донорской крови не только сдавая ее. В конце прошлого столетия донорам выдавали талоны. Их предъявитель в течение года в случае необходимости мог получить на станции переливания кровь бесплатно. У О.М. Баркаловой в этом потребности не возникало, поэтому часто она отдавала талоны людям, нуждающимся в переливании крови. Они и теперь благодарны ей за чуткость и милосердие.

Сын и дочь Ольги Михайловны всегда с пониманием относились к донорству, а Стас даже последовал примеру матери. Он уже шесть раз давал кровь на областной станции переливания. А сама О.М. Баркалова за период донорства сдала 60 доз крови, каждая по 450 граммов. Только вдумайтесь – 27 килограммов крови! В 2003 году ей было присвоено звание «Почетный донор России».



**О.М. Баркалова**

В прошлом году Ольга Михайловна вышла на пенсию по выслуге лет. Но и сегодня она продолжает трудиться. В ее просторной квартире светло, уютно и так же чисто, как в медицинском учреждении. Есть у О.М. Баркаловой хобби. Она коллекционирует кукол. На стеллажах в ее комнате стоит 61 игрушечная «дама». Почти столько же, сколько раз Ольга Михайловна давала кровь. Наверное, это не случайно.

**Текст и фото В. ВЕСНЕНКО**

## ЦИФРА

**48**

граждан, удостоенных звания «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России», проживают сегодня на территории Касторенского района.

«День медицинского работника – это прекрасный повод поблагодарить всех работников системы здравоохранения за колоссальный труд по сбережению самого ценного, что есть у человека – его здоровья», – пишет в поздравительном письме депутат Курской областной Думы, заслуженный врач РФ В.А. ЛАЗАРЕНКО. – Благодаря вашему трудолюбию, компетентности и щедрости души тысячи людей обретают надежду, радость здоровой жизни».

«Наверное, нет человека, которому не приходилось бы обращаться за помощью к людям в белых халатах», – отмечает депутат Курской областной Думы В.Е. МОЛОКОВ. – В Касторенском районе трудится немало прекрасных медицинских работников, отзывчивых и благородных людей. Выражаем всем им глубокую благодарность за внимание, милосердие и искреннюю заботу о больных».

**Уважаемые коллеги!**  
Поздравляем вас с нашим профессиональным праздником – Днем медицинского работника! Будьте всегда счастливы и здоровы, никогда не сомневайтесь в правильности выбранной вами профессии. Пусть оптимизм, надежда, успех и удача не покидают вас!

**Администрация, профсоюзная организация ОБУЗ «Касторенская ЦРБ»**